

地方立法,为噪音污染治理探路

11月30日,有两条有关噪音污染立法的新闻。一是,在重庆市五届人大常委会第二十二次会议上,市人大常委会就《重庆市文明行为促进条例(草案)》修改情况作汇报。此次草案修改中,调整了相关规定,明确了广场舞等文体娱乐活动,合理使用场地和设施设备,不得侵犯他人。二是,12月1日起新修订的《上海市轨道交通乘客守则》正式实施,其中明确规定乘客不得将手机声音外放。

公共噪音污染问题,严重影响居民生活,危害居民身体健康。早在2011年,世卫组织和欧盟合作研究中心曾公开《噪音污染导致的疾病负担》的报告指出,噪音污染不仅让人烦躁、睡眠差,还会引发或触发心脏病、学习障碍

地方在遏制公共噪音污染方面进行立法尝试,是为全国层面立法探路,积累经验

和耳鸣等疾病。噪音危害已成为继空气污染之后的人类公共健康的“杀手”。数据显示,城市的噪音每上升一分贝,高血压发病率就增加3%。

城市噪音污染,无处不在。近年来,广场舞、电子设备收音等新型噪音污染,引发了诸多矛盾和纠纷。

2016年,全国广场舞运动爱好者达到1.2亿人。2017年,国家体育总局曾出台《关于进一步规范广场舞健身活动的通知》,要求不得因广场舞健身活动产生噪音影响周边学生上课和居民正常生活,但实际效果难言理想。一纸通知,相对刚性不足,

很难落地。对广场舞噪音扰民进行约束,重庆的立法思路,无疑具有标本意义。当然,重庆地方立法效果如何,有待观察。对地铁内电子设备外放声音等的管理,上海地方立法无疑具有前瞻性,其执法和引导相结合的做法,值得借鉴。

从根本上说,预防和整治城市公共场合噪音污染问题,需要全国层面的立法保障。对于噪音污染,我国早在1996年就制定出台了《环境噪声污染防治法》,但是这部法律自颁布以来24年没有全面修改,相关条款过于笼统和滞后。

2020年6月30日,生态环境部相关负责人在例行新闻发布会上,也特别提到这一问题。同时提到,各级环保部门受理的环境问题投诉中,大中城市关于噪声问题的投诉、信访比例超过60%。据悉,《环境噪声污染防治法》已被列入十三届全国人大常委会五年立法规划。2018年12月,全国人大环资委委托生态环境部,研究提出《环境噪声污染防治法》修改草案建议稿。

地方在遏制公共噪音污染方面进行立法尝试,是为全国层面立法探路,积累经验。期待《环境噪声污染防治法》能早日修改完善,为地方治理提供“上位法”支撑。

现代快报评论员 曹玉兵

跟着热词狂奔

烤肠冤

造句:为雪乡烤肠“诉冤”,也要有话好好说

背景:针对有游客投诉“雪乡物价贵,一根烤肠要15元”,黑龙江当地媒体发文为雪乡“喊冤”——市场规律在那里摆着,况且商家还明码标价了,烤肠又不是刚需,你可以吃也可以不吃嘛。对于键盘侠们故意抹黑“碰瓷”的“喷子”行为,雪乡不答应,黑龙江不会答应,热爱雪乡的人也不会答应。除了喊冤,必要时,

还得让喷子切身体会一下什么叫“互联网不是法外之地”。

奔客:湖北评论人 张贵峰

在考虑“市场规律”“明码标价”等前提下,15元一根烤肠,确实有其“不算贵”或者说正常合理的一面。众所周知,在市场经济秩序下,判断一件商品价格是否合理,不是只取决于其本身固有的价值,同时还取决于相应的市场供求关系,以及由此带来的商品稀缺程度。可即便有“不贵”的理由,但也并不意味着,游客消费者就不能对此“嫌贵”了。消费者事实上基于自身感受,自由

表达“嫌贵”的权利。同时,“明码标价”也并非论证价格公平合理性的充分条件,而只是其中的一个必要前提而已。

出于为雪乡正名的心理,当地媒体着急“喊冤”,并非没有道理,也并非不能理解,但在“喊冤”的同时,并没有上升到“故意抹黑‘碰瓷’”的高度,并以对抗性十足、具有某种威胁性的激烈言辞回应的必要。此举无助于有效化解所谓“冤情”,维护和救赎雪乡的旅游形象,甚至还可能适得其反。当地即使感到冤屈,也要充分尊重消费者的话语方式,认真倾听、耐心沟通。

互动体

期待更多“三明后生仔”

现代快报报道:由现代快报+出品、林启得倾情演绎的《三明后生仔》MV被学习强国、人民日报、新华社、央视新闻等多家平台转载。24小时内,全网阅读量破亿。魔性上口的旋律让人不自觉跟着吟唱,因为唱出了大众审美需求。越是唱到群众心坎的,越是被大家公认。期盼更多的地方能制作出自己的《三明后生仔》。

河北 殷建光

本版邮箱:cyqx62@126.com



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

倪治清
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

无锡彩民守号一个月 中得双色球二等奖12万多元

“总共购买了3注,号码是一个月前随机的,从中修改了几个号码,守了一个月中中了!”11月19日,福利彩票双色球第2020116期开奖,开出红球号码05、06、14、16、19、27,蓝球号码10。幸运彩民张先生在当期开奖中,打中6个红球,幸运收获1注二等奖12.9万多元。中奖彩票出自锡山区安镇水岸苑盛丰街76号、编号32025715福彩投注站。

兑奖时,张先生的喜悦之情溢于言表。虽然购买福利彩票十多年了,他平时经常中到一些小奖,但中到双色球二等奖,这还是第一次。说起这些年的购彩经历,张先生感慨万分,刚开始接触福利彩票时,几乎每期都会去购买,后来由于常年在外地工作就顾不上了。一个月前,被朋友叫上,一起到福彩投注站买彩票,进店后“久疏战阵”的张先生对于选号没有一点头绪,先让销售员帮忙随机打了五注号码。看过号码后,张先生凭感觉把最后两注删掉,留了前三注,随后

又在这三注号码中将个别号码改成家人的生日号码,组成了新的投注号码。随后就一直守着,没想到守一个月就中奖了。

此次兑奖,张先生还遇到了一些“小插曲”。开奖当晚,张先生在手机上查询到开奖号码,拿着彩票在核对时竟把二等奖看成了四等奖。张先生说:“在手机上查询的开奖号码是按照摇奖机中号球出来的顺序排列的,而不是按照从小到大的顺序,以为中了五个红球呢,等到了投注站才知道中的是二等奖。”张先生表示,双色球给了他很

多的小惊喜,这次又中了12万多元的大奖,希望在正在进行的双色球大派奖活动中,自己的好运还可以延续下去。

目前,福彩双色球游戏12亿元大派奖活动依旧在火热进行中,自双色球11月8日开奖的第2020111期开始,将连续派奖20期,对双色球一等奖和六等奖同时开展。尤其是一等奖设有特别奖,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送,单注头奖最高可中2000万元。 锡文

彩市万花筒

泰州高港福彩助力文明城市创建

为助力“创建文明城市 建设美好泰州”,积极践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,高港区福彩中心成立志愿服务队,为创建文明城市贡献力量。

一方面,高港福彩积极配合上级做好宣传工作,要求各福彩投注站点充分利用电子显示屏,滚动播放文明宣传语,提倡人人参与文明

城市创建,文明从身边点滴做起,提升全民文明意识和素养。不定期巡查各站点环境卫生情况,对卫生不达标的站点要求立即整改。

另一方面,高港福彩成立志愿服务队,统一穿红马甲、戴小红帽、手执文明引领旗。他们用最饱满的精神在交通路口协助交警维持交通秩序,做好劝阻行人、骑乘电动

车不戴头盔、车辆不按道行驶等不文明行为,引导广大居民群众做到文明礼让、按序通行,提升居民群众出行质量,共建文明的交通环境。

创建文明城市,从点滴做起,全民参与,众志成城,共建美好泰州。

泰彩

彩市公益行

传递爱的接力棒 连云港福彩救助东海白血病少女



2020年,对东海县石梁河镇16岁的曹惠来说是一个命运转折点:她竟患上了白血病。面对高昂的治疗费,父母花光了积蓄,变卖了老家的房产,找亲朋好友借了钱,仍捉襟见肘。

2019年11月,曹惠的身体突然出现了一些问题。“老是高烧不退,一打针就好些,反反复复。”父亲曹桂说。一开始,曹惠并没在意,但是连续1个月这样,父母才开始重视起来,带她辗转多个医院检查。2019年12月,苏州大学第一附属医院出具的白血病确诊书,让这个原本不富裕的家庭如雷轰顶。幸运的是,曹惠与父亲骨髓配型成功,但高昂的移植费用让这个困难的家庭再次陷入窘境,亲朋好友纷纷伸出援手,也不过是杯水车薪。曹惠的父亲毅然决然卖掉了老家的小院子,凑足了90万元医药费。“女儿前前后

后进行了七八次化疗,整个过程遭了不少罪,我和她妈妈看在眼里,疼在心里,看着女儿一天天消瘦,头发一天天脱落,我们能做的就是竭尽全力地为女儿治病。”曹惠的父亲说道。

今年8月,曹惠顺利进入净化舱完成了骨髓移植。经过与病魔的不懈抗争,小曹惠的病情一天好转,在同龄的孩子中,也是属于恢复得比较好的,可后续的治疗费用让这个命运多舛的小家喜悦参半。据了解,小曹惠患病前,父母靠种地为生,偶尔做点小买卖贴补家用,现在为了照料女儿,夫妻俩也无暇打理田地,每个月几百元的低保救助金,就是全家的经济来源。

2020年11月23日,连云港市福彩中心接过爱的接力棒,传递爱的正能量,为小曹惠送去了8000元爱心款。 连彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师